

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 90

8 мая 1948 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЗАЕМ

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Вчера 3 мая по радио было передано постановление Совета Министров СССР о выпуске Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза. 4 мая подпись превысила установленную сумму на 119 миллионов рублей.

Где, в какой другой стране возможно такое единодушие народа?

Советские люди, для которых интересы государства превыше всего, не жалеют сил и средств для пользы общегородского дела, охотно отдают Родине свои трудовые сбережения.

В дружной подписке на заем каждый из нас видит важный фактор дальнейшего неуклонного подъема социалистической индустрии, нашего земледелия, материально-бытового и культурного уровня жизни народа. Отсюда такие высокие темпы подписки, такие большие вклады трудящихся.

Граждане индустриального Орска, как и весь советский народ, горячо одобрили выпуск нового займа. Вместе с участием на митингах, которые состоялись сразу после передачи по радио текста постановления—свидетельство высокого понимания рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими целей, задач и значения нового государственного займа.

Советский народ героически борется за досрочное выполнение пятилетнего плана,—сказал, выступая перед товарищами, обжигальщик цеха № 9 ордена Ленина механического завода тов. Пономаренко.—Наш труд — лучший вклад в дело умножения богатств и могущества Родины. В то же время наша работа является достойным ответом всем тем, кто пытается спровоцировать новую войну, кто замышляет о новых агрессиях против Советского Союза. Дружной подпиской из вновь выпу-

торую мы отстоили в грозных битвах Великой Отечественной войны, станет еще могущественнее и боевее!

Патриотические слова подкрепляются патриотическими делами. Об этом свидетельствуют предварительные итоги подписки на заем в нашем городе. Уже к утру 6 мая она превысила предполагаемую сумму. Вчера к 12 часам дня сумма подписки в целом по Орску достигла 27 миллионов 520 тысяч рублей (вместо предполагавшихся 26 миллионов).

Вчера по подписке на заем идет Ленинский район. Здесь сумма подписки превысила предполагаемую на 6,6 процента, а месячный фонд заработной платы — на 13 процентов.

Не на много отстали от ленинцев трудящиеся Сталинского и Ворошиловского районов, где подпиской к середине вчерашнего дня были охвачены почти все рабочие и служащие, а сумма ее значительно превысила предполагаемую, а также месячный фонд заработной платы.

Пример организованного и дружного проведения подписки на Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР показывают коллективы передовых предприятий города. Так, металлургисты завода металлоконструций дали взаймы государству 119 процентов к местечному фонду заработной платы, металлургии и горняки никель-комбината — 116 процентов, энергетики теплоэлектроцентрали — 113 процентов и т. д. Характерно и то, что подписка на заем вызвала здесь новый производственный подъем. В эти дни трудящиеся орских предприятий считают своим долгом добиться новых успехов в работе.

Подпись на заем в нашем городе уже превысила предполагаемую сумму. Большинство трудящихся Орска выполнило свой гражданский долг. Однако, партийные и советские орга-

Ход подписки на заем по нашему городу

Размещение Третьего Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства СССР проходит в нашем городе в обстановке большого патриотического подъема.

Вчера к 12 часам дня сумма подписки по г. Орску составила 27.520 тысяч рублей, против предполагаемой суммы в 26 миллионов рублей.

Высокую организованность в проведении подписки проявили трудящиеся Ленинского района. Здесь общая сумма подписки и составила 106,6 процента к предполагавшейся и 113 процентов к месячному фонду заработной платы.

В Сталинском районе подписка составила 105,4 процента к намеченному сумме и 110,8 процента к фонду заработной платы.

В Ворошиловском районе подписка составила 105,2 процента к предполагавшейся сумме и 109,7 процента к фонду заработной платы.

Из предприятий лучших результатов добились коллективы завода металлоконструций, Южно-Уральского никелевого комбината, ТЭЦ, Южно-Уральского машиностроительного завода, мясокомбината и других.

Среди неработающего населения подписка составила 243 тысячи рублей, причем часть из этой суммы сразу внесена наличными.

Подпись на заем продолжается.

Москва

С огромным успехом проходит подписка на новый заем в автономных республиках, краях, областях и городах Российской Федерации.

По РСФСР в целом подписка достигла 12.418 миллионов рублей — 105,2 процента, ожидавшейся суммы.

Особенно высокие результаты дала подписка в Москве — 2.004 миллиона рублей или 122,6 процента намеченной суммы. В других крупных промышленных центрах: в Ленинграде — 711 миллионов рублей, Горьким — 183,7 миллионов рублей, Свердловске — 166,6 миллиона рублей.

К 6 мая превышенная намеченная к реализации сумма как среди рабочих и служащих, так и среди крестьян во многих краях и областях. В Хабаровском крае подписка составила 339,7 миллиона рублей, в Кемеровской области — 297,6 миллиона рублей, в Московской области — 692,4 миллиона рублей, в Свердловской области — 405,1 миллиона рублей. В Татарской АССР — 229,4 миллиона рублей.

Таллин

Трудящиеся Эстонии дали взаймы государству 120 миллионов 800 тысяч рублей. Намеченная сумма превышена на 800 тысяч рублей. Более 4 миллионов рублей внесено наличными.

Миллионы рублей взаймы государству

4 мая к 20 часам подписка на заем по Кишиневу составила около 29 миллионов рублей.

Коллектив Кишиневской обувной фабрики за 1 час завершил подписку, которая значительно превысила месячный фонд заработной платы.

Алма-Ата

Подпись на заем в Казахстане достигла 604 миллионов 65 тысяч рублей — на 1,2 процента выше намеченной к реализации суммы.

Трудящиеся Алма-Аты дали взаймы государству на 9 миллионов рублей более, чем намечалось.

Значительно превысили намеченные суммы подписки колхозники Карагандинской области. 80 процентов облаганий, приобретенных жителями аузов и сел, оплачены наличными. В банк поступило около 90 миллионов рублей.

Тбилиси

Подпись на Третий Государственный Заем в городах и селах Грузинской ССР продолжается с большим успехом. Трудящиеся республики дали взаймы государству 462 миллиона 917 тысяч рублей — 105,7 процента намеченной в размещении суммы. Колхозники внесли наличными около 150 миллионов рублей — более 90 процентов суммы подписки.

Баку

В столице республики подписка на заем еще 4 мая превысила намеченные к реализации сумму и сейчас составляет 176 миллионов 956 тысяч рублей.

Колхозное крестьянство Азербайджана дало взаймы государству 92 миллиона 557 тысяч рублей, из них более половины внесено наличными.

С большими подъемом прошла подписка на новый заем в Кипининском государственном университете, в паровозном депо, на табачном комбинате, авторемонтном заводе, концернаторской фабрике и других предприятиях столицы советской Молдавии.

и социальной политики, научно-технического и земеделия, материально-бытового и культурного уровня жизни народа. Отсюда такие высокие темпы подписки, такие большие вклады труда, здоровья.

Граждане индустриального Орска, как и весь советский народ, горячо одобрили выпуск нового займа. Выступления на митингах, которые состоялись сразу после передачи по радио текста постановления—свидетельство высокого понимания рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими целей, задач и значения нового государственного займа.

Советский народ геройически борется за досрочное выполнение пятилетнего плана,—сказал, выступая перед товарищами, обжигающими цеха № 9 ордена Ленина механического завода тов. Пономаренко.—Наш труд — лучший взгляд в дело умножения блага и могущества Родины. В то же время наша работа является достойным ответом всем тем, кто пытается спровоцировать новую войну, кто замышляет о новых агрессиях против Советского Союза. Дружной подпиской на новый выпускленный заем народ еще раз показал всему миру свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства, свою готовность отдать все для того, чтобы приблизить прекрасное коммунистическое будущее. Мой заработка составляет 800 рублей в месяц. Даю взаймы государству 1000 рублей. Призываю товарищей по работе подписать не менее чем на месячный заработок!

Всем нам ясна цель нового займа, — заявил начальник завода медицинских препаратов мясокомбината тов. Корадо. — На средства от займа восстанавливаются разрушенные во время войны и строятся новые заводы и фабрики, дома, школы. Наш долг помочь советскому правительству бесперебойно финансировать народное хозяйство. С радостью даю взаймы государству свой двухмесячный оклад. Пусть наша Родина, ко-

тою же составляла подписка личных граждан Стalinского и Ворошиловского районов, где подписанной к середине вчерашнего дня были охвачены почти все рабочие и служащие, а сумма ее значительно превысила предполагавшую, а также месячный фонд заработной платы.

Пример организованного и дружного проявления подписки на Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства ССР показывают коллективы передовых предприятий города. Так, металллисты завода металлоконструкций дали взаймы государству 119 процентов к месячному фонду заработной платы, металлурги и горняки никелевого комбината — 116 процентов, энергетики теплоэлектропротив — 113 процентов и т. д. Характерно и то, что подписка на заем вызывала здесь новый производственный подъем. В эти дни трудающиеся ерских предприятий считают своим долгом добиться новых успехов в работе.

Подпись на заем в нашем городе уже превысила предполагаемую сумму. Большинство трудающих Орска выполнило свой гражданский долг. Однако, партийные и советские организации, финансовые органы, комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу не должны ослаблять своей работы. Их обязанность: на основе усиления масово-разъяснительной работы охватить подпиской всех трудающихся, шире развернуть подписку и распространение облигаций нового займа среди неработающего населения.

В столь важном государственном деле не может быть отставших колlettivов. Там, где подпись еще не завершена, нужно путем привлечения к этому делу всей общественности добиться того, чтобы она была закончена быстрее.

Все, как один, подпишемся на новый государственный заем — заем досрочного выполнения плана третьего решшающего года пятилетки, заем ускоренного осуществления всего пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства ССР!

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

ЛЕНИНГРАД. В Ленинграде по почину токара-новатора Борткевича развертывается соревнование мастеров токарного дела. Выдающегося успеха в соревновании добился рабочий завода им. Жданова тов. Афанасьев. Обрабатывая фланцы, он довел скорость резания до одной тысячи метров в минуту. Пусть наша Родина, ко-

ку торцовой части детали и внутреннюю расточку. Стакановец снимает деталь со станка через каждые 13 минут при норме в 60.

Тов. Афанасьев на заводе стал известен, как горячий пропагандист высоких скоростей обработки металлов. На встрече с токарями и фрезеровщиками турбинного цеха он рассказал о способах и приемах сверхскоростной обработки и продемонстрировал их.

Сверхскоростными темпами Афанасьев выполняет три операции: наружную обработку фланцев, обработ-

ку в местечку фонду заработной платы.

В Стalinском районе подпись составила 105,4 процента к намеченной сумме и 110,8 процента к фонду заработной платы.

В Ворошиловском районе подпись составила 105,2 процента к предполагавшейся сумме и 109,7 процента к фонду заработной платы.

Из предприятий лучших результатов добились коллективы завода металлоконструкций дали взаймы государству 119 процентов к месячному фонду заработной платы, металлурги и горняки никелевого комбината, ТЭЦ, Южно-Уральского машиностроительного завода, мясокомбината и других.

Среди неработающего населения подпись составила 243 тысячи рублей, причем часть из этой суммы сразу внесена наличными.

Подпись на заем продолжается.

баловском крае подпись составила 339,7 миллиона рублей, в Кемеровской области — 297,6 миллиона рублей, в Московской области — 692,4 миллиона рублей, в Свердловской области — 405,1 миллиона рублей. В Татарской АССР — 229,4 миллиона рублей.

Таллин

Трудящиеся Эстонии дали взаймы государству 120 миллионов 800 тысяч рублей. Намеченная сумма превышена на 800 тысяч рублей. Более 4 миллиона рублей внесено наличными.

Миллионы рублей взаймы государству

4 мая к 20 часам подпись на заем по Бишкеку составила около 29 миллионов рублей.

Коллектив Кининской обувной фабрики за 1 час завершил подпись, которая значительно превысила месячный фонд заработной платы.

С большим подъемом прошла подпись на новый заем в Кипиневском государственном университете, в паровозном депо, на табачном комбинате, авторемонтном заводе, кондитерской фабрике и других предприятиях столицы советской Молдавии.

По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

На колхозных полях Белоруссии

МИНСК. Обильные дожди, пропадшие по всей Белоруссии, благопорядили посевы. Повсеместно появились дружные всходы пшеницы, ячменя, овса. В южных районах выпали в трубку осьмы. Подпольческие бригады начали первую прополку посевов.

В этом году колхозы республики намного увеличивают посевные площади. Только в одной Гомельской области посевная площадь расширяется на 50 тысяч гектаров. Многие колхозы полностью восстановили и превысили земельные размеры посевов.

ХАРЬКОВ. В области началось строительство 8 механических мастерских при машино-тракторных станциях. Мастерская на 50 гектаров строится в Бердской МТС. Здесь будет механический, кузнечный, монтильный, медицинский и моечный цехи, саповая и испытательная станции.

Новые мастерские создаются также в Лихачевской, Сахновщинской, Власовской и других МТС.

Ценное предложение инженера Юшина

КИЕВ. Старший инженер Киевского областного управления сельского хозяйства А. А. Юшин задался целью обеспечить трактор электроосвещением без динамомашин путем одновременного использования электрического магнето для получения искры в моторе трактора и для освещения. С этой задачей он успешно справился. С помощью нескольких

МТС. Сейчас инженеры областного управления сельского хозяйства разрабатывают мероприятия для внедрения предложения тов. Юшина во всех МТС области.

Продажа лесных материалов населению

ТБИЛИСИ. Торгующие организации Грузии оказывают большую помощь индивидуальным застройщикам и труженикам, занимающимся текущим ремонтом домов и квартир. В Тбилиси, Сухуми, Кутаиси, Батуми, Гори и других городах республики открыты лесогородские склады, обеспеченные широким ассортиментом лесных материалов. Здесь можно приобрести готовые строительные детали — двери, оконные рамы, переплеты, доски для настила полов, столбы и бревна. Сейчас в связи с развертыванием строительного сезона на лесогородских складах завозится большое количество материалов и готовых деталей.

Майские дожди на Украине

КИЕВ. 6 мая ночью в Киеве и окрестностях города прошел проливной дождь, давший около 20 миллиметров осадков. В ряде других районов области осадков выпало 9—12 миллиметров.

В первую пятницу мая весенние

иные грозовые дожди прошли в большинстве областей Украины.

Все осьмые и яровые культуры быстро развиваются. Озимая пшеница вместе с овсом вышла в трубку. В таких районах республики рожь вступила в фазу колошения.

В ПОМОТЬ АГИТАТОРУ

1948 ГОД — решающий год послевоенной пятилетки

В октябре 1947 года социалисты ческая индустрия достигла среднеквартального уровня промышленного производства довоенного. 1940 года. Тысячи предприятий закончили 30-летнюю Октябрьскую революцию годовой производственный план. Водушественные этики успехами, рабочие, служащие, инженерно-технические работники многих отраслей промышленности в ответ на призывы трудающих Ленинграда приняли на себя обязательство выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четырех года.

Что значит выполнить пятилетку в четыре года? Это значит — закончить ее не в 1950 году, как началось пятилетие, а в 1949 году. Следовательно, нынешний, третий год послевоенной пятилетки имеет решительное значение для выполнения пятилетки в четыре года.

Как выполняется план 1948 года? Ответ на этот вопрос содержится в опубликованном 15 апреля сообщении Государственного Планового Комитета Совета Министров СССР об итогах работы промышленности, сельского хозяйства и транспорта в первом квартале (январь — март) 1948 года.

План выпуска валовой продукции промышленности Советского Союза выполнился в первом квартале из 102 процента. В сравнении с первым кварталом 1947 года валовая продукция выпущена больше на 32 процента, то есть почти на целую треть.

Известно, что закон о пятилетнем плане требует первоочередного восстановления и развития тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, ибо без этого невозможно быстро восстановить и развивать народное хозяйство. Тяжелая промышленность в первом квартале 1948 года развивалась еще более высокими темпами, чем в первые два года пятилетки, когда план выполнялся весьма успешно.

В первом квартале нынешнего года по сравнению с первым кварталом 1947 года выплавка чугуна в стране увеличилась на 36 процентов, стали — на 41 процент, производство профильных — на 43, железнодорожных рельсов — на 57, железных труб — на 41, меди — на 36, цинка — на 58, алюминиевых — на 18 процентов, добыва угли — на 20, а

нов — на 52 процента, грузовых автомобилей — на 33 процента, легковых автомобилей — на 120, автобусов — на 94, специальных и легчагатых металлоизготавливающих станков — на 40, ткацких станков — на 71 процент, сельскохозяйственных машин — на 138, тракторов — на 137 процентов.

Среднесуточная погрузка на железных дорогах в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года выросла на 34 процента, грузооборот морского транспорта — на 60 процентов.

Коммунистическая партия и советское правительство уделяют большое внимание развитию легкой, текстильной, пищевой промышленности. В первом квартале 1948 года значительно возросло производство товаров широкого потребления и продуктов питания. Выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился на 44 процента, шерстяных тканей — на 32 процента, кожаной обуви — на 18, резиновой обуви — на 41, чулочно-носочных изделий — на 37 процентов. Намного вперед шагнула пищевая промышленность. В первом квартале 1948 года производство мяса увеличилось на 19 процентов, животного масла — на 142 процента, растительного масла — на 51, сахара — на 770, мыла — на 54 процента.

Производительность труда в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года поднялась в промышленности на 21 процент.

В прошлом году государство получило от сельского хозяйства столько же хлеба, сколько оно получало в лучшие довоенные годы. Урожайность зерновых культур достигла до-войной.

Объем капитальных работ в народном хозяйстве увеличился на 19 процентов. Согласно указанию правительства, строительные организации, чтобы не распылять средства и рабочую силу, сосредоточивают работы на взламываемых структурах. Это приведет к еще большему увеличению выпуска продукции.

Итоги первого квартала 1948 года снова со всей силой показывают преимущество социализма перед капитализмом. Крупнейшие капиталистические государства Европы не могут выразиться на послевоенных эко-

номических позициях, в довоенное время, занимает первое место в Европе.

В капиталистических странах, в том числе и в самой богатой из них — Соединенных Штатах Америки, материальное положение трудящихся ухудшилось. Так, покупательная способность денег снижается, а цены на товары растут. Иное положение в советском государстве.

В конце прошлого года советское правительство провело денежную реформу и отменило карточную систему на продовольственные и промышленные товары. Государственные различия цен были снижены. Благодаря этому, а также благодаря денежной реформе цены в колхозах и кооперативных торговых залогательно снизились. В первом квартале 1948 года цены на колхозных рынках были в среднем на 10 процентов ниже, чем в первом квартале прошлого года.

Снижение государственных различных цен на продовольственные и промышленные товары и снижение цен в кооперативной торговле и на колхозных рынках привело к тому, что покупательная способность рубля в первом квартале нынешнего года повысилась на 41 процент. Благодаря снижению цен и повышению покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежной зарплаты реализация заработка плаата рабочих и служащих в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года повысилась на 51 процент.

Десятки миллионов советских людей трудятся с напряжением всех своих сил. Советские люди быстро осваивают новую технику, широко внедряемую в промышленности и сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, интеллигенция стремятся с каждым днем работать лучше, чтобы еще больше окрепнуть, преуспеть социалистического государства, еще больше подняться материальное благосостояние, повыситься культурный уровень народа.

Впереди еще три квартала. В оставшиеся до конца года месяцы надо работать так, чтобы план третьего, решающего года послевоенной пятилетки был значительно перевыполнен. Работать производительнее, беречь и приумножать общественное, государственное достояние, экономить сырье, материаль-

СОВЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ В ЦИФРАХ

Ко дню большевистской печати вышла в свет книга «Советская печать в цифрах», подготовленная Всесоюзной книжной палатой. В сборник включены материалы, характеризующие огромный рост книгоиздания в нашей стране за годы советской власти.

В 1913 году на одного человека выпускалось всего 0,7 экземпляра. В Советском Союзе же на одного человека до Великой Отечественной войны издавалось 4,1 экземпляра книг — почти в шесть раз больше.

Книжные богатства СССР ежегодно пополняются десятками тысяч новых изданий. За годы советской власти выпущено 889 тысяч называемых книг общим тиражом 11,3 миллиарда экземпляров. Это в 5,6 раза больше, чем было издано царской Россией за последние 30 лет ее существования.

Книги в СССР издаются на 119 языках. Десятки народов СССР получили возможность читать на своем родном языке бессмертные произведения классиков марксизма-ленинизма, лучшие произведения художественной литературы, научные и технические книги.

Исклучительно широкое распространение получили произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Общий тираж изданий их трудов за 30 лет превысил 736 миллионов экземпляров; они издавались на 101 языке.

Только после победы Великой Октябрьской социалистической революции стало возможным осуществить издание полных собраний сочинений крупнейших представителей револю-

ционно-демократической мысли — И. Г. Чернышевского, В. Г. Белинского, А. И. Герцена, Н. А. Добролюбова. Советская власть сделала достоянием народа труды великих учёных — Ломоносова, Менделеева, Мечникова, Чичерина, Павлова, Тимирязева, Дарвина, Ньютона, Пастера и других.

Значительное место принадлежит художественной литературе. Общий тираж ее в отдельные годы превыпал тираж 1913 года в 5—6 раз. Проповедники А. С. Пушкина, например, за 30 лет были изданы тиражом в 37 миллионов экземпляров, в то время как в царской России тираж их составил около 11 миллионов. Произведения Гоголя выпущены при советской власти общим тиражом свыше 11 миллионов экземпляров, Льва Толстого — свыше 27 миллионов экземпляров, Горького — почти 45 миллионов и т. д.

Значительно увеличилось число газет. В годы, предшествовавшие Великой Отечественной войне, в стране издавалось газет в 10 раз больше, чем в 1913 году. Тираж их превыпал тираж дореволюционных газет в 14 раз.

Более чем на 50 языках издаются журналы. В каждой союзной республике — на родном языке населения — выходят политический и литературно-художественный журналы. В Украинской, Белорусской, Азербайджанской, Армянской, Грузинской и Прибалтийских союзных республиках издаются также технические журналы и специальные журналы для молодежи и детей.

(ТАСС).

Издание произведений Карла Маркса на Украине

ХАРЬКОВ. В связи с исполнением 130-летия со дня рождения Карла Маркса, Украинская книжная палата подвела итоги издания трудов основоположника научного коммунизма. С 1917 года на Украине было издано 91 название произведений Маркса и Энгельса общим тиражом в один миллион сто

тысячу экземпляров. «Капитал» впервые был издан на Украине в 1923 году. С тех пор отдельные тома его выходили 14 раз тиражом около 160 тысяч экземпляров.

«Манифест Коммунистической партии» издавался 21 раз общим тиражом более 316 тысяч экземпляров,

Произведения Карла Маркса на армянском языке

ЕРЕВАН. Армянское государство,

Открытие памятника В. И. Ленину

СТАПИСЛАВ. В городе Калум, Стапиславской области состоялось

первом квартале (январь — март) 1948 года.

План выпуска валовой продукции промышленности Советского Союза выполнен в первом квартале из 102 процентов. В сравнении с первым кварталом 1947 года валовой продукция выпущено больше на 32 процента, то есть почти на целую третью.

Известно, что закон о пятилетнем плане требует первоочередного восстановления и развития тяжелой промышленности и железнодорожного транспорта, ибо без этого невозможно быстро восстановить и развивать народное хозяйство. Тяжелая промышленность в первом квартале 1948 года развивалась еще более высокими темпами, чем в первые два года пятилетки, когда план выполнялся весьма успешно.

В первом квартале нынешнего года по сравнению с первым кварталом 1947 года выплавка чугуна в стране увеличилась на 36 процентов, стали — на 41 процент, производство проката — на 43, железнодорожных рельсов — на 57, железных труб — на 41, медин — на 36, цинка — на 58, электроэнергии — на 18 процентов, добыча угля — на 20, а смеси — на 24 процента. Большие успехи одержали работники машиностроения. Выпуск магистральных паровозов увеличился на 111 процентов, магистральных товарных вагонов —

1948 года производство мяса, увеличилось на 19 процентов, животного масла — на 142 процента, растительного масла — на 51, сахара — на 770, мыла — на 54 процента.

Производительность труда в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года поднялась в промышленности на 21 процент.

В прошлом году государство получило от сельского хозяйства столько же хлеба, сколько оно получало в лучшие военные годы. Урожайность зерновых культур достигла до-войной нормы.

Объем капитальных работ в народном хозяйстве увеличился на 19 процентов. Согласно указанию правительства, строительные организации, чтобы не распылять средства и рабочую силу, сосредоточивают работы на важнейших стройках. Это приведет к еще большему увеличению выпуска продукции.

Итоги первого квартала 1948 года слова со всей силой показывают преимущества социализма перед капитализмом. Крупнейшие капиталистические государства Европы не могут выбрать из послевоенных экономических трудностей. А наше народное хозяйство идет неуклонно в гору. По уровню промышленного производства Советский Союз, как и

попытавшийся на 14 процентов, выразил снижение цен и повышение покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежной выплаты реальная заработка платы рабочих и служащих в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года повысилась в среднем на 51 процент.

Десятки миллионов советских людей трудятся с напряжением всех своих сил. Советские люди быстро осваивают новую технику, широко внедряемую в промышленности и сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, интеллигенция стремятся с каждым днем разработать лучше, чтобы еще больше окрепло могущество социалистического государства, еще больше подняться материальное благосостояние, повыситься культурный уровень народа.

Впереди еще три квартала. В оставшиеся до конца года месяцы надо работать так, чтобы план третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки был значительно перевыполнен. Работать производительнее, беречь и приумножать общественное, государственное достояние, экономить сырье, материалы, топливо, электроэнергию — долг каждого советского человека. К этому призывают нас великая партия Ленина — Сталина.

Читатели получили произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Общий тираж изданий их трудов за 30 лет превысил 736 миллионов экземпляров; они издавались из 101 языке.

Только после победы Великой Октябрьской социалистической революции стало возможным осуществить издание полных собраний сочинений крупнейших представителей револю-

ции. Более чем на 50 языках издаются журналы. В каждой союзной республике на родном языке населения выходят политический и литературно-художественный журнал. В Украинской, Белорусской, Грузинской и Прибалтийских союзных республиках издаются также технические журналы и специальные журналы для молодежи и детей.

(ТАСС).

Издание произведений Карла Маркса на Украине

ХАРЬКОВ. В связи с исполнением 130-летием со дня рождения Карла Маркса, Украинская книжная палата подвела итоги издания трудов основоположника научного коммунизма. С 1917 года на Украине было издано 91 название произведений Маркса и Энгельса общим тиражом в один миллион сто

тысяч экземпляров. «Капитал» впервые был издан на Украине в 1923 году. С тех пор отдельные тома его вышли 14 раз тиражом около 160 тысяч экземпляров.

«Манифест Коммунистической партии» издавался 21 раз общим тиражом более 316 тысяч экземпляров.

Произведения Карла Маркса на греческом языке

ЕРЕВАН. Армянское государственное издательство выпустило на армянском языке книги Карла Маркса «Ницца философии» и «Критика Гётгской программы».

Открытие памятника В. И. Ленину

СТАНИСЛАВ. В городе Балаш, Станиславской области состоялось торжественное открытие памятника В. И. Ленину, сооруженного в центральном городском сквере.

Потерь в кратчайшие сроки не только восстановить военное производство, но и превысить уровень 1940 года в огромных размерах. Такой же ответ советского народа на призыв великого Сталина, на призыв нашей партии о всемерной помощи Советской Армии, «Все для фронта, все для победы» — под этим лозунгом самоотверженное трудились миллионы советских людей всех национальностей.

«...Успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными», — указывал товарищ Сталин, — они были сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не поддержали с тыла весь народ Советской страны. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией...

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний...».

Советский патриотизм — это новый, невиданный прежде вид патриотизма. Его коренное отличие от патриотизма прошлого состоит прежде всего в том, что он выражает собой чувства свободных от эксплуатации и гнета людей, являющихся полноправными хозяевами родной страны.

МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ

Великая Отечественная война прошла в вехах наш народ и нашу Армию. Советский Союз спас Европу и весь мир от порабощения и угрозы торбондения германским фашизмом, с частью выполнения своей общеизвестной миссии и заслужил тем самым глубочайшее уважение всего передового и прогрессивного человечества. Как бы ни злобствовали империалистические круги, им не удастся получить ту огромную любовь и признательность, которую испытывают миллионы простых людей в стране социализма, в Советской Армии — освободительнице, избавившей мир от фашистской чумы.

В мире не было другой силы, способной отразить нацистов гитлеровских срд. Не было на земле другого государства, которое могло бы устоять под тяжестью великих испытаний, выпавших на долю нашего государства в период войны, и не только устоять, но и победить.

Реакционные силы, правящие в буржуазных государствах, отнюдь не стремились к разгрому фашизма. Они добивались лишь устранения германского конкурента. Страгия англо-американских кругов была направлена

также, чтобы германская и Советская Армии как можно больше ослабляли друг друга и ни одна из них не получала решающего перевеса. Не является секретом и то, что проволочка с открытием второго фронта в Европе была преднамеренной и служила целью установления анти-американского господства над миром.

Война окончилась не так, как хотелось мировой реакции. Она добилась ослабления сил демократии и прогресса, а война привела к ослаблению сил империализма. Она рассматривала на подрыв монополии Советского Союза, а война еще больше захватила и угрожала силы страны социализма. В результате войны разгромлены фашистская Германия и империалистическая Япония. В ряде стран Восточной и Юго-Восточной Европы, ранее порабощенных фашизмом, обрели новые демократические порядки.

Чем же объясняется такой небольшой прирост для сил реакции идей второй мировой войны? Позже всего и более всего — героической и самоотверженной борьбой народа Советского Союза, могуществом и непобеди-

мостью социалистического строя. Война явилась суровой проверкой советского государственного и общественного строя, наших Вооруженных Сил, прочности экономических, политических и моральных устоев социалистического общества. И эта проверка выдержана с честью и славой! В ходе Великой Отечественной войны Советский Союз продемонстрировал не только высшую организацию Вооруженных Сил, но и высшую политическую и экономическую организованность, монополистичность и сложенность своего тела. «Организаторская работа партии», — указывал товарищ Сталин, — соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага.

Суровая военная проверка показала, что социализм и демократия не побоялись. Даже в самое трудное время, когда враг оккупировал обширную советскую территорию, и СССР лишился ряда важных экономических районов, советская промышленность и сельское хозяйство обеспечивали бесперебойное снабжение фронта всем необходимым.

Преимущества социалистической, экономики, патриотизма нашего рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции дали возможные результаты. Наша победа в

У СОЗДАТЕЛЕЙ МАШИН

Во вновь выстроенным просторном и светлом шестом пролете механического цеха на большом сборочном стенде высится огромная машина. Это — коксовыталкиватель. Он является первомайским подарком орских машиностроителей родной стране.

Крупнейший агрегат, предназначенный для Ново-Макеевского коксохимического завода, будет обслуживать батарею, состоящую из 61 печи, механизированного много различных операций технологического процесса получения кокса и химических продуктов.

Вес коксовыталкивателя — 114 тонн. Его механизмы состоят из 6500 деталей. Оддельные из них, как, например, головка выталкивающей штанги, весят по 2 тонны. Сама штанга имеет длину 22,5 метра и вес — 15 тонн. Только с вводом в эксплуатацию третьей очереди механизированного цеха явилась возможность делать эту машину.

В изготовлении первого коксовыталкивателя нового типа принял участие весь коллектив Южуралмашзавода, начиная от конструкторов, технологов, модельщиков, литейщиков, обработчиков и заканчивая ударным коллективом сборщиков. Бригада сборщиков тт. Дубового, Нильцева и Соломонова особенно хорошо попрдружила в апреле. Они работали не считаясь со временем, принимали самые энергичные меры для выполнения предмайского социалистического обязательства. Умело руководил сборкой сложной машины начальник участка тов. Коростылев. До поздней ночи не уходил он из пролета, тщательно следя за рождением каждого узла, за работой каждого борщика, по-боевому организовывая соревнование среди членов своего коллектива.

Упорным трудом добились машиностроители нового крупного успеха. Они горды тем, что сумели в короткий срок изготовить столь большой и сложный агрегат — целый комплекс важных механизмов. После освоения и выпуска рольгантов к блумингу для Закавказского металлургического завода выполнение этого заказа явилось новым подтверждением технической силы и зрелости молодого коллектива. Вступив в эксплуатацию, коксовыталкиватель поможет дать черной металлургии большое количество кокса, много вы-

бем производства. 5000 тонн различного металлургического и коксохимического оборудования должен дать завод народному хозяйству страны. Рост выпуска продукции необходимо сочетать со снижением ее себестоимости, последовательной борьбой за рентабельную, бездотационную работу.

Свою производственную программу машиностроители обязались выполнить по Дню Сталинской Конституции. Четырехмесячный план они реализовали со значительным превышением. Себестоимость продукции снижена на 30 процентов. Завод дал экономию 715 тысяч рублей. Коллектив взял нужный размах для того, чтобы в последующие месяцы добиться еще более значительных успехов и полностью осуществить взятое на себя обязательство.

В мае коллектив работает над изготовлением двереокстракторов, рольгантов, моторных тележек и тележек мульд (для подводки шинки к мартеновским печам), дверей и рам коксовых батарей, штыревалков и кругого разнообразного оборудования для черной металлургии. И с каждым днем, обогащенный новым опытом, он трудится все энергичнее и упорнее, добиваясь постоянного совершенствования производства выпускаемых машин.

Главные усилия сосредоточены на решающем участке — в механизированном цехе. На его площадях обрабатываются детали, собираются машины. В некоторых пролетах, например, — в четвертом, еще монтируется оборудование, но и здесь работы уже идет полным ходом. Вот стахановец тов. Диценко фрезерует гнезда под болты опромной рамы, которая предназначена для одной из моторных тележек, выпускаемых по заказу «Азовстали». Растрочник Диценко сейчас заканчивает выполнение пятилетней нормы. Он не может Родиле не только своим трудом, но и нечужими средствами, трудовыми обреженими. Одним из первых в цехе стахановец подписался на новый заем, дав взаймы государству 2000 рублей.

Новая асфальтированная магистраль

Строители управления № 8 приступили к асфальтированию магист-

ральной плиты. Медленно, грузно движется туда и обратно огромная плита продольно-строгального станка. Толстый резец со скрепкой снимает верхний твердый покров стальной рамы тележки мульд. За этим станком работает строгальщик тов. Васильев. Его борьба в предмайском соревновании в полтора раза перевыполнила нормы выработки. В подсчете на заем все шестеро членов бригады также оказались в числе первых. Они подписались на месячный заработок каждый.

Среди крупных, уникальных станков, почти во всю длину пролета, тянется сборочный стенд. На нем одновременно собираются несколько машин.

Вот собранные узлы рольгантов для рельсобалочных станов украинских заводов имени Петровского и имени Дзержинского. Лучи солнца отражаются на больших, неточно снятых со станков цилиндрах-роликах. Сборку ведет бригада энтузиаста тов. Галиндина, работающего уже в счет второй послесоветской пятилетки.

Бригада сборщиков коммуниста тов. Савенкова собирает моторные тележки и тележки мульд. С Большого крюка мостового крана спускаются скаты колес. Слесари тт. Рябов и Ратников устанавливают их на стены. Хорошо работала бригада в дни предмайского соревнования — больших успехов достигла. И сейчас пеездовые сборщики всеми силами стараются закрепить эти результаты, улучшить их.

Здесь же сдается практический экзамен ученик школы ФЗО тов. Коваленко. Он производит обрубку, изъеку и шабровку деталей рамы для тележки. По окончании школы Коваленко хочет быть квалифицированным сборщиком. И, глядя на его усердный труд, мастера с уверенностью говорят:

— Будет тольк из парня, хорошим рабочим станет!

Невдалеке собралась группа конструкторов, технологов, работников отдела технического контроля. В цехе металлоконструкций решили перейти на сварку электродами собственного производства. Сейчас ведутся испытания качества и прочности сварного шва, наложенного этими электродами.

Горячо работает коллектиз. Он

«КОМСОМОЛЬСКИЙ СИГНАЛ»

Замечательная инициатива комсомольцев
Южуралмашзавода

По инициативе комитета ВЛКСМ Южуралмашзавода с целью достижения большей действенности в работе комсомольских штабов по экономии материалов и электроэнергии начат выпуск стенной газеты «Боевосмольский сигнал».

29 апреля вышел первый номер газеты. В нем помещены статьи, критикующие отдельных руководителей цехов и отделов, а также мастеров и рабочих, допускающих расточительное, небрежное использование материальных и энергетических ресурсов.

Например, одна из заметок говорит, что на обрубной площаадке литьевого цеха нехватает воздуха для работы пневматического инструмента, но зато в любое время суток в цехе можно услышать «звенящее пение», исходящее из винтильной трубки, подающей сжатый воздух. Комсомольским постом установлено, что 7 винтильей пропускают воздух. Редколлегия стендгазеты подсчитала, что каждый из них выбрасывает на ветер до 5 кубометров сжатого воздуха и при ежедневной работе компрессора.

Хорошая, содержательная стеньга!

Редколлегия (редактор тов. Островский) любит относиться к порученному делу. Она привлекла к работе большое число комсомольцев и молодых рабочих, добивается действенности каждого своего сигнала.

Нужно пожелать, чтобы эта интересная и нужная стенная газета выходила почтче, а руководители цехов внимательно прислушивались к ее дельным советам.

Новый отряд строителей

3 мая в школе ФЗО № 10 начались выпускные квалификационные экзамены.

Первыми к столу экзаменационной комиссии пришли ученицы группы стипутаторов (мастер тов. Шербаков). Одна за другую берут девушки билеты с вопросами и, прочитав их, уверенно отвечают.

На следующий день группа сдавала практический экзамен. Девушки показали неудовлетворительное знание кирпичной кладки. Лучше всех здесь сдали экзамены тт. Кожекин, Вавилин, Длюменко, Иванов и другие.

10 мая в школе заканчиваются выпускные экзамены. Строители же железнодорожного транспорта получат достойное пополнение.

А. Сагайдак,
секретарь комитета ВЛКСМ
школы ФЗО № 10.

Забота о детях

Наши дети воспитываются в детских яслях № 9. Здесь им созданы прекрасные условия. Чистота и уют, царящие в яслях говорят за то, что за всем здесь следят хорошие хозяйки, что каждый член небольшого коллектива работники яслей любовно выполняют свою работу.

Заведующая яслими Надежда Степанова Любоместова настолько ютно-

ры, если кому из ребят нездоровится. Большое внимание обращается в яслях на строгое соблюдение режима дня. Детей во время кормят, выводят гулять на воздух, ложат спать. Все дела здоровы, редки здесь случаи заболевания детей.

За заботу о наших детях, за мате-

чтотрудились в апреле, они работали не считаясь со временем, принимали самые энергичные меры для выполнения предмайского социалистического обязательства. Умело руководили сборкой сложной машины начальник участка тов. Коростылев. До поздней ночи не уходил он из пролета, тщательно следя за рождением каждого узла, за работой каждого сборника, по-бесовому организовывая соревнование среди членов своего коллектива.

Упорным трудом добились машиностроители нового крупного успеха. Они горды тем, что сумели в короткий срок изготовить столы большой и сложный агрегат — целый комплекс важных механизмов. После освоения и выпуска роботизантов к блумингу для Закавказского металлургического завода выполнение этого заказа явилось новым подтверждением технической силы и зрелости молодого коллектива. Вступив в эксплоатацию, коксовый аппарат помогает дать черной металлургии большее количество кокса, много высококалорийного газа и химических продуктов.

В налишнем году орские машиностроители значительно увеличивают

работочный цех, на его площадках собираются детали, собираются машины. В некоторых пролетах, например, — в четвертом, еще монтируется оборудование, но и здесь работает уже полным ходом. Вот стахановец тов. Диценко фрезерует гнезда под букисы огромной рамы, которая предназначена для единой из моторных тележек, выпускаемых по заказу «Азовстали». Расточник Диценко сейчас заканчивает выполнение пятилетней нормы. Он не может Родине не только своим трудом, но и честными средствами, тружениками сбережениями. Одним из первых в цехе стахановец подписался на новый заем, дав взаймы государству 2000 рублей.

Новая асфальтированная магистраль

Строители управления № 8 приступили к асфальтированию магистрали, идущей вдоль проспекта имени В. И. Ленина (Новый город). Работы начаты с района школы № 2 в гордке нефтяников.

Советский патриотизм — это патриотизм новых людей, инженеров и строителей социалистического общества, проложивших для всех народов путь к светлому будущему. Советский патриотизм есть чудесный сплав национальной гордости русского и других народов ССР с социалистической сознательностью членов нового общества. В нем, как говорил товарищ Сталин, гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех тружеников ССР.

Товарищи Сталины еще в первые дни Отечественной войны прописали, что она станет общенародной войной. Предвидение нашего великого воюя полностью оправдалось. Не было «своей» и «чужой» земли, «своих» и «чужих» республик и областей, а была единная советская страна, единая Родина — ССР, в которой в равной степени почтятся и уважаются интересы всех наций, всех тружеников, и которая дорога всем советским народам, всем слоям советского общества.

Могущество социалистического государства, богатырская сила советского народа, ярко проявившиеся в период Великой Отечественной войны, еще больше упрочились в послевоенный период.

Первый в сложном азбучном языке, пришли ученики группы штукатурок (мастер тов. Шербаков). Одна из другой берут девушек билеты с вопросами и, прочитав их, уверенно отвечают.

На следующий день группа сдавала практический экзамен. Девушки показали неизточное знание штукатурного дела. Шесть месяцев упорной учебы не прошли даром.

Ученицы Раи Глазова, Лидия Полкунова, Раи Федосеева, Лидия Грибкова, Лена Прокопенко, Зина Банникова, Лидия Украинская и другие

— трижды разошлись.

5 и 6 мая к экзаменам пришли ученики группы каменщиков (мастер тов. Дюляков). Все они продемонстрировали хорошее знание кирпичной кладки. Лучше всех здесь сдали экзамены тт. Кожекин, Вавилин, Дзюменко, Иванов и другие. 10 мая в школе заканчиваются выпускные экзамены. Строители же лезнодорожного транспорта получат достойное пополнение.

А. Сагайдак,
секретарь комитета ВЛКСМ
школы № 10,

Забота о детях

Наши дети воспитываются в детских яслях № 9. Здесь им созданы прекрасные условия. Чистота и уют, картины в яслях говорят за то, что за всем здесь следят хорошие хозяйки, что каждый член небольшого коллектива работы яслей любовно выполняет свою работу.

Заведующую яслими Надежду Степановну Дорофееву радушно встречают каждую мать. Она всегда знает в каком состоянии находится каждый ребенок, своевременно принимает ме-

ры, если кому из ребят нездоровится. Большое внимание обращается в яслях на строгое соблюдение режима дня. Детей во время кормят, выводят гулять на воздух, ложат спать. Все дети здоровы, редки здесь случаи заболевания детей.

За заботу о наших детях, за материнскую ласку к ним, мы благодарим коллектив работниц детских яслей.

Иванчук, Марченко, Талова, Лободин, Жукова.

рально-политическое единство советского общества, выросла и достигла подлинного расцвета дружба народов ССР, широко распространился животворный советский патриотизм. Эти великие движущие силы нашего общества сыграли огромную роль в победе над врагами во время Отечественной войны. Их значение еще больше возросло в современный период нашего развития.

По всей стране развертывается социалистическое соревнование за выполнение плана третьего, решавшего года послевоенной сталинской пятилетки к 31-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Этот новый взлёт творческой инициативы и трудовой активности приведет к еще большему росту народного хозяйства, к дальнейшему повышению материально-культурного уровня жизни тружеников. Всеноародное наступление на трудовом Фронте таит в себе богатейшие возможности для дальнейшего ускорения темпов нашего развития.

Строительство коммунистического общества пойдет тем успешней, чем выше поднимется уровень социалистической сознательности советского гражданина, чем быстрее будет проходить процесс ликвидации пережитков капитализма в сознании советских людей.

День победы над гитлеровской Германией наша страна встречает серьезными успехами и на международном арене. Советский Союз разрабатывает захватывающую политику империалистов. Решительная и последовательная борьба советской дипломатии обеспечивает право на труд и право на равную заработную плату заенный труд. Москва является вместе с тем знаменем борьбы всех трудовых людей в мире, всех угнетенных рас и наций за их освобождение от господства плутократии и империализма.

В лице Советского Союза народы всех стран видят великий светоч свободы, могучего борца за мир, всеобщую безопасность и национальную независимость. С надеждой и упование следят они за историческими успехами ССР, видя в этом залог прогресса всего человечества. Любовь и признательность простые люди всех народов выражают вождю нашей партии и советского государства, вдохновителю внутренней и внешней политики Советского Союза товарищу Сталину. «Имя Сталина, окруженное безграничным уважением и любовью народов, выражают величие победоносного Советского Союза и зовут и призывают за счастливое будущее человечества» (В. М. Малютин).

И. Матюшин.

Международный обзор

Празднование 1 Мая за рубежом проходило под знаком сплочения демократических сил, борющихся за прочный мир, против поджигателей новой войны. Не было ни одной демонстрации, которая не несла бы лозунгов, призывающих к миру и осуждающих поджигателей войны. Это говорит о том, насколько велико стремление народов к мирной жизни.

Потом во всех капиталистических странах в майские дни силы реакции, поддержанные правыми социалистами, пытались организовать свою контдемонстрацию. Цель их — расколоть трудящиеся массы. Такие попытки были сделаны, например, во Франции, где деятели и профсоюзные раскольники из «Форс увири» организовали отдельные демонстрации. Однако деятели демонстрировали, где-то на парижских окраинах, а в «Форс увири» с большим трудом собрала митинг в каком-то небольшом парижском зале. Зато на демонстрацию, проводившуюся компартией и Всеобщей конфедерацией труда, вышли более миллиона человек. Своей сплоченностью и организованностью трудящиеся Парижа показали нецелесообразную волю к единству, которая является залогом победы над силами реакции.

Контдемонстрации были устроены также в Нью-Йорке, Лондоне, Брисбене и в других городах, по все они сознательно проводились. Массы шли за компартиями и профсоюзами. Некоторые провокации, никакие запреты не в состоянии были помешать первомайскому шествию трудящихся.

Празднование 1 Мая еще раз показало, что реакция непременно терпит поражение, если ей противостоят организованные, сплоченные силы демократии.

Внимание мирового общественного мнения привлечено сейчас к вопросу о Палестине, вновь обсуждаемому на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Как известно, еще в конце 1947 г. по настоянию англичан и американцев была создана специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН для обсуждения палестинского вопроса. Генеральная Ассамблея тогда признала решение о разделе Палестины на два государства: еврейское и арабское. Это решение было поддержано и советской делегацией, как справедливое и отвечающее коренным национальным интересам обоих народов Палестины. Проделание раздела должно было конец антисемитской

политики их планов на установление в Палестине режима англо-американской опеки и оправдывала бы создание новой специальной сессии Генеральной Ассамблеи по этому вопросу. С этой целью американцы в говоре с англичанами рассчитывали при помощи арабских марionеток, вроде короля Трансиордании Абдуллы и других, создать в Палестине такое напряжение в отношениях между евреями и арабами, чтобы показать, что раздел невозможен и что единственное «спасение» — это установление опеки над Палестиной.

Разоблачая маневры американского правительства, советский представитель в Совете Безопасности ООН тов. Громыко показал, что требование правительства США об установлении опеки было продиктовано нефтяными, а также военно-стратегическими интересами Соединенных Штатов, за которые стоят определенные влиятельные круги в США, пытающиеся превратить Палестину в свою военно-стратегическую базу, а в экономическом отношении — в американскую полуколонию.

Арабское и еврейское население Палестины находится на такой ступени экономического и политического развития, что никакая опека над этой страной недопустима. Эти народы нуждаются в независимости и имеют право на государственное оформление.

С 20 апреля в Лондоне заседает «конференция шести держав» по германскому вопросу. Официально в этой конференции участвуют США, Англия, Франция, Бельгия, Голландия, Люксембург.

Лондонская конференция окруженатайной, от нее проникает в печать очень мало сведений. Но, судя по сообщениям иностранных корреспондентов, она обсуждает вопрос о создании западно-германского правительства, о Руре и о приобщении Западной Германии к «плану Маршалла» и к «брюссельскому союзу». Таким образом участники конференции хотят окончательно оформить раскол Германии и включить ее в «западный блок».

Конференция очень затянулась и работает с большими перебоями. Английская газета «Манчестер Гардиан» писала 1 мая, что конференция продолжится еще 10—15 дней. Ее обозреватель отметил затяжку серьезными опасениями возможного расстрела в течение ближайших 10 дней.

В передаче радиостанции далее говорится, что в июле 1947 года английская правящая клика после провала весеннего наступления против Демо-

НАЧАЛО ПРЕДВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. В связи с предстоящими выборами в парламент, в Чехословакии официально началась предвыборная кампания. В Праге состоялось большое собрание актива всех политических партий и общественных организаций, входящих в Национальный фронт, на котором выступили министры Чешника, Фирлингер, Нейман и Петр.

Президиум Центрального комитета действия Национального фронта утвердил проект единого кандидатского списка для предстоящих выборов в парламент.

Сенатский Центральный комитет действия Национального фронта в Братиславе также утвердил единий кандидатский список для Словакии и опубликовал его в печати.

(ТАСС).

—○—

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ИНДУСОВ В ЮЖНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН. Как сообщается в бюллетене, опубликованном в Лондонско-южно-африканском комитете Ильинской лиги, судья города Фолкленд на границе между Наталем и Трансваалем приговорил к трем месяцам каторжных работ и одиночному заключению с голода дядью два раза в неделю в течение первого месяца отбытия наказания группу индусов, «преступников», которых заключалось в том, что они в эзике протеста против южно-африканских законов, предусматривающих расовую дискриминацию, пересекли границу между провинциями Наталь и Трансвааль.

В бюллетене указано, что уже сейчас 61 участник движения насильно сорваны с работы и отбывает каторжные работы и еще большее число людей находится в тюрьме.

(ТАСС).

—○—

КАЗНИ ДЕМОКРАТОВ В ГРЕЦИИ

БЕЛГРАД. Радиостанция Свободной Греции сообщила о расстреле греческих патриотов, произведенном 3 мая национально-фашистскими властями в Афинах, Салониках и других городах. Еще 830 человек должны быть расстреляны в течение ближайших 10 дней.

В передаче радиостанции далее говорится, что в июле 1947 года английская правящая клика после провала весеннего наступления против Демо-

Положение труда в США

НЬЮ-ЙОРК. За последнее время усиливается наступление на жизненный уровень и демократические права американского рабочего класса.

На прошлой неделе «Юнайтед Стейтс стил компании» — один из наиболее могущественных концернов Соединенных Штатов, контролируемых Морганом, заявил о своем открытии удовлетворять требования рабочих членов профсоюзов, входящих в Конгресс производственных профсоюзов (КПП), об увеличении зарплаты. Примеру «Юнайтед Стейтс стил компании» последовали другие крупные концерны.

Это решение было принято после периода тщательной подготовки, которая включала принятие антиработчего закона Тафта — Хардри в 1947 г., наложение огромных штрафов на профсоюзы горняков, кропотливую работу по внедрению расколнических тенденций в Конгрессе производственных профсоюзов, травлю прогрессивных участников профсоюзного движения, аресты и высылки из Соединенных Штатов воинственно настроенных профсоюзных лидеров и т. д. Повидимому, руководители концернов решили, что в настоящее время подготовлена почва для усиленного наступления на жизненный уровень американских рабочих и дальнейших мер против профсоюзов.

С окончанием войны жизненный уровень американских рабочих сильно снизился, главным образом вследствие повышения стоимости жизни. Ставки зарплаты хотя возросли, но остались, однако, значительно меньше, чем цены. Профсоюзы после ожесточенной борьбы в ряде случаев добились повышения заработной платы, но это повышение вскоре отставало от роста цен. Ежемесячный бюллетень КПП «Экономик аутлук» указывает, что, в то время как nominalная зарплата за вычетом налоговых возросла с марта 1945 года примерно на 10 процентов, в среднем реальная заработка падала или средняя покупательная способность рабочих снизилась более чем на 15 процентов вследствие роста цен. Статистика свидетельствует, что средняя зарплата рабочего в настящее время недостаточна даже для минимума сносной жизни. По подавшей, весьма умеренной оценке министерства труда, рабочему необходимо иметь 3500 долларов в год для обеспечения минимального уровня жизни для себя, жены, двух детей. Однако только

немногие рабочие, даже высококвалифицированные, зарабатывают такую сумму. Бюллетень КПП «Экономик аутлук», указывает, что для того, чтобы заработать 3500 долларов в год, рабочий должен иметь постоянную работу в течение всего года и получать по 1,75 доллара в час. Немногим рабочим столько платят в час и немногие имеют постоянную работу в течение всего года.

Для того, чтобы ежедневно покупать предметы первой необходимости, трудающиеся вынуждены истощать свои накопления военного времени, которые в настящее время быстро приближаются к концу.

В то время как жизненный уровень рабочих снижается, концерны получают повышенные прибыли, далеко превосходящие рекордные прибыли военного времени. Прибыли концернов в 1947 году превысили 17 миллиардов долларов по сравнению с 8,9 миллиарда долларов в 1945 году. Уровень прибылей в текущем году еще выше.

Помимо того, что рабочие не имеют прожиточного минимума, они живут под постоянным страхом безработицы. Даже в настящее время, когда официальные представители не желают говорить о «высоком уровне» обеспечения работой, умеренные статистические данные правительства говорят о наличии 2,5 миллиона рабочих, полностью лишенных работы, кроме нескольких миллионов, являющихся частично безработными. Существуют опасения, что нынешнее неустойчивое экономическое положение приведет в ближайшем будущем к кризису, который повлечет за собой огромную безработицу, сопровождающуюся голодом и нищетой масс.

Рабочие, которые отваживаются встать на защиту своих прав и отстаивать повышение жизненного уровня, подвергаются постоянной травле. За наименее активными рабочими установленна слежка, им угрожают, их увольняют с работы. На всех рабочих распространяются такие же условия закона Тафта — Хардри, который уничтожает профсоюзные права, завоеванные в борьбе поколений.

Министерство труда сообщает, что в первом квартале текущего года в забастовках участвовало 645 тысяч рабочих по сравнению с 276 тысячами бастовавших в первом квартале 1947 года.

(ТАСС).

только в Нью-Йорке, Лондоне, Брюсселе и в других городах, по всем они с позором провалились. Массы шли за коммунистами и профсоюзами. Никакие провокации, никакие затягивания в состоянии были помешать первомайскому шествию тружеников.

Празднование 1 Мая еще раз показало, что реакция неизменно терпит поражение, если ей противостоят организованные, сплоченные силы демократии.

Внимание мирового общественного мнения привлечено сейчас к вопросу о Палестине, вновь обсуждаемому на специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Как известно, еще в конце 1947 г. по настоянию англичан и американцев была создана специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН для обсуждения палестинского вопроса. Генеральная Ассамблея тогда приняла решение о разделе Палестины на два государства: еврейское и арабское. Это решение было поддержано и советской делегацией, как справедливое и отвечающее коренным национальным интересам обоих народов Палестины. Проведение раздела должно было конец длительных разногласий, которые происходят в Палестине между арабами и евреями, и позволило бы линвацировать полуторацентурные порядки, закрепившиеся в итоге многолетнего хозяйствования в этой стране английской администрации, действовавшей на основе мандата Лиги наций.

Предложение о разделе было тогда поддержано и американской делегацией. Однако осуществление решения Генеральной Ассамблеи о разделе Палестины нарочито задерживалось англичанами и американцами. Они стремились создать обстановку, которая способствовала бы осуществле-

М. РАЗИН.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД. Радиостанция Свободной Греции передала сообщение об операциях Демократической армии в Эгейской Македонии с 10 по 30 апреля.

По имеющимся сведениям, в Западной Македонии части Демократической армии артиллерийским огнем обстреляли военные объекты в городе Нестори и ворвались в город Като-Нестори. Части Демократической армии совершили также нападение на

военные лагеря около села Андрия и захватили позиции частей королевской армии в секторе Кардии—Саракина в области Эдева. После боя, длившегося 11 часов, противники были вынуждены отступить, несмотря на поддержку артиллерии и авиации.

Демократическая армия заняла село Нефку в секторе Каламбака и отбила все попытки противника занять высоту Василе.

Прибытие новых английских войск в Палестину

ЛОНДОН. По сообщению корреспондента агентства Рейтер 3 мая в Южную Палестину из зоны Суэцкого

канала прибыли 300 английских военных грузовых автомашин с войсками.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности и трансп. — 4-09, партийный отдел — 5-00, издательство — 4-99

Типография издательства «Орский рабочий»

С окончанием войны жизненный уровень американских рабочих сильнее снизился, главным образом вследствие повышения стоимости жизни. Ставки зарплаты хотя возросли, но возросли, однако, значительно меньше, чем цены. Профсоюзы после окончания боевых в ряде случаев добились повышения заработной платы, но это повышение всегда отставало от роста цен. Ежемесячный бюллетень КПСС «Экономик аутгук» указывает, что, в то время как минимальная зарплата за вычетом налогов возросла с начала 1945 года примерно на 10 процентов, в среднем реальная заработка национальной промышленности даже не достигла даже минимума нынешней жизни. Но недавний, весьма умеренной оценке министерства труда, рабочему необходимо иметь 3500 долларов в год для обеспечения минимального уровня жизни для себя, жены, двух детей. Однако только

говорят о наличии 2,5 миллиона рабочих, полностью лишенных работы, кроме нескольких миллионов, являющихся частично безработными. Существуют опасения, что нынешнее неустойчивое экономическое положение приведет в ближайшем будущем к краху, который повлечет за собой огромную безработицу, сопровождающуюся голодом и нищетой масс.

Рабочие, которые отваживаются выступать за защиту своих прав и отстаивать повышение жизненного уровня, подвергаются постоянной травле. За наиболее активных рабочих установлены слежка, им угрожают, их увольняют с работы. На всех рабочих распространяются тяжелые условия закона Тафта—Хартли, который уничтожает профсоюзные права, завоеванные в борьбе поколений.

Министерство труда сообщает, что в первом квартале текущего года в забастовках участвовало 645 тысяч рабочих по сравнению с 276 тысячами бастовавших в первом квартале 1947 года.

(ТАСС).

КАЗНИ ДЕМОКРАТОВ В ГРЕЦИИ

БЕЛГРАД. Радиостанция Свободной Греции сообщила о расстреле греческих патриотов, произведенном 3 мая монархопатристическими властями в Афинах, Салониках и других городах. Еще 830 человек должны быть расстреляны в течение ближайших 10 дней.

Конференция очень затянулась и работает с большими перебоями. Английская газета «Манчестер Гардиан» написала 1 мая, что конференция продлится еще 10—15 дней. Ее обозреватель объясняет затяжку серьезными разногласиями, возникшими между США и Францией по вопросу о слиянии французской зоны с англо-американской и о создании западно-германского правительства. Объяснение обозревателя не совсем соответствует истине. Дело в том, что руководители французской политики готовы были уступить требованиям США, но им хорошо известно отрицательное отношение французского народа к восстановлению агрессивной Германии. Пойти на открытую сдачу позиций—значит окончательно подорвать свой авторитет в глазах народных масс.

М. РАЗИН.

Перед всем цивилизованным человечеством, говорится в передаче радиостанции, мы протестуем против этого ужасного преступления в отношении невинных людей, которые героически боролись против оккупантов.

(ТАСС).

Агентство Телепресс об американской «помощи» Австрии

ПРАГА. Как передает агентство Телепресс из Вены, первая партия товаров в счет «помощи» по «плану Маршалла» прибыла в Австрию. Эта партия состоит из 1900 автомобилей-вездеходов, большая часть которых находится в совершенно изношеннем состоянии. В этой партии нет запасных частей или покрышек для автомобилей, которые еще пригодны к употреблению. Продовольствие, присланное из США, было упаковано столь скверно, что не годится к употреблению в пищу.

(ТАСС).

Американизация европейской автомобильной промышленности

ПАРИЖ. Нью-йоркский корреспондент еженедельника «Аксель» пишет: «В Нью-Йорке стало известно о том, что скоро в Европу выйдет большая группа инженеров и кономических экспертов автомобильной компании «Форд». Они «знакосятся с работой заводов Форда в Германии и во Франции с тем, чтобы переоборудовать их и расширить их производственную мощь в соответствии с новым экспанссионистским планом этой компании, предложенным Генри Фордом».

После своей недавней поездки в Европу, Генри Форд решил создать трест по изготовлению автомобилей, предназначенных для европейских стран. Центром этого производства будет Германия. Основой новой организации является заводы Форда в Кельне, заводы фирмы «Опель» и Руссельсхайме, заводы фирмы «Бай-

ринг» в Мюнхене и заводы фирмы «Адлер» в Нюрнберге. С одобрения американских оккупационных властей владельцы указанных предприятий дали свое согласие на включение их в фордовский трест.

Автомобильные заводы Германии будут, таким образом, расширены и оснащены новой техникой для налаживания массового производства. Заводы европейского автомобильного треста Форда будут приспособлены к изготовлению легковых автомобилей, грузовиков и броневиков, предназначенных для армии стран «западного блока».

Автомобильная компания «Форд» уже начала переговоры со станкостроительными компаниями Соединенных Штатов по вопросу о поставках оборудования немецким заводам.

(ТАСС).

Тerror в франкистской Испании

ПАРИЖ. Как передает агентство Франс Пресс из Мадрида, военный суд приговорил Бланко, Хименеса, Эскивиага, обвиняемых в попытке создать коммунистическую партию в Галисии, к тремялетнему заключению сроком на 30 лет. Других, обвиняемых в распространении пропагандистских листовок, суд приговорил к тремялетнему заключению на различные сроки от 6 месяцев до 15 лет.

(ТАСС).

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.